



ΕΞΑΙΡΕΤΙΚΑ ΕΠΕΙΓΟΝ- ΠΡΟΘΕΣΜΙΑ

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ



ΑΑΔΕ

Ανεξάρτητη Αρχή
Δημοσίων Εσόδων

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ
ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΕΛΕΓΧΩΝ ΚΑΙ ΕΡΕΥΝΩΝ
(ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε.)

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ Α΄ ΝΟΜΙΚΗΣ
ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Ταχ. Δ/νση : Σιμπλικίου 5 &
Αμφιαράου
Ταχ. Κώδικας : 10443 Αθήνα
Πληροφορίες : Α.Κωσταβασίλη
Τηλέφωνο : 2131390013
e-mail : a.kostavasili@aaade.gr

Αθήνα, 22 Δεκεμβρίου 2022
Αριθ. Πρωτ.: ΔΙ.Π.Α.Ε.Ε. 1125118 ΕΞ
2022 ΕΜΠ

ΠΡΟΣ : ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ &
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

Χαρ.Τρικούπη 6-10, 106 79 ΑΘΗΝΑ
e-mail: c.kyrligkitsi@minfin.gr

Θέμα: Απάντηση στη με αρ. πρωτ.1005/22.11. 2022 ερώτηση

Σχετικό: Το υπ' αριθμ. Πρωτ. 187661 ΕΞ 2022/ΥΠΟΙΚ 21-12-2022 έγγραφό σας

Σε απάντηση της με αρ.πρωτ.1005/12.11.2022 ερώτησης, η οποία διαβιβάστηκε στην Υπηρεσία μας με το ανωτέρω σχετικό έγγραφο, σχετικά με τα αναφερόμενα στο υπ' αρ. 4 ερώτημα της ως άνω ερώτησης, σας γνωρίζουμε κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων μας, τα ακόλουθα:

Βασική προτεραιότητα της ΑΑΔΕ, στο πλαίσιο της προστασίας του δημοσίου συμφέροντος και της ενίσχυσης της φορολογικής συμμόρφωσης, είναι η διενέργεια φορολογικών ελέγχων προς όλες τις κατευθύνσεις, χωρίς διακρίσεις και εξαιρέσεις, με στόχο την αποτροπή και την καταπολέμηση φαινομένων φοροδιαφυγής, οπουδήποτε και αν αυτά εκδηλώνονται. Οι σχετικές μάλιστα ενέργειες της ΑΑΔΕ είναι συνεχείς και εντατικές και έχουν κατορθώσει να επιφέρουν σημαντικά αποτελέσματα προς την κατεύθυνση της αντιμετώπισης φαινομένων φοροδιαφυγής.

Ειδικά, οι εποπτευόμενες από την Υπηρεσία μας περιφερειακές δομές (Υ.Ε.Δ.Δ.Ε.), στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων τους, όπως αυτό καθορίζεται στο άρθρο 13 της με αριθμ.πρωτ. Δ.ΟΡΓ.Α 1125859ΕΞ2020/23-10-2020 (ΦΕΚ Β΄ 4738/26-10-2020) Απόφασης του Διοικητή της ΑΑΔΕ (Οργανισμός της ΑΑΔΕ), όπως ισχύει, για την εφαρμογή της φορολογικής νομοθεσίας και την καταπολέμηση της φοροδιαφυγής, διενεργούν επιτόπιους μερικούς ελέγχους και έρευνες σε όλη την Επικράτεια, προς όλες τις κατευθύνσεις, σε διάφορες κατηγορίες επιχειρήσεων, μεταξύ των οποίων και σε επιχειρήσεις εμπορίας και διακίνησης γεωργικών και κτηνοτροφικών προϊόντων, σύμφωνα με τον επιχειρησιακό σχεδιασμό της ΑΑΔΕ, ενώ προβαίνουν και σε σχετικούς ελέγχους μετά από αξιοποίηση σχετικών πληροφοριών. Στις περιπτώσεις δε, που τα ελεγκτικά όργανα διαπιστώνουν την τέλεση φορολογικών

παραβάσεων, προχωρούν άμεσα σε όλες τις νόμιμες ενέργειες και επιβάλλουν τις προβλεπόμενες, από τις κείμενες διατάξεις, κυρώσεις.

Επιπλέον, οι Υ.Ε.Δ.Δ.Ε., σύμφωνα με το ως άνω αναφερόμενο νομοθετικό πλαίσιο λειτουργίας τους, συνεργάζονται και με άλλους Φορείς εκτός ΑΑΔΕ και παρέχουν τη συνδρομή τους, όποτε απαιτηθεί, κατά το μέρος των αρμοδιοτήτων τους, σε ελέγχους που διενεργούνται από αυτούς, όπως τους ελέγχους που πραγματοποιούνται από τον Ελληνικό Γεωργικό Οργανισμό και το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, για υποθέσεις που σχετίζονται με την παραγωγή, διακίνηση, εμπορία και εισαγωγή αγροτικών και κτηνοτροφικών προϊόντων στην ελληνική επικράτεια, με στόχο τον εντοπισμό και την πάταξη παράνομων ενεργειών, συμβάλλοντας στην προστασία των καταναλωτών, στην προάσπιση του δημοσίου συμφέροντος, καθώς και στην προστασία των επιχειρήσεων που λειτουργούν με νομιμότητα, έναντι του αθέμιτου ανταγωνισμού.

Λοιπά ζητήματα που τίθενται στην εν λόγω ερώτηση δεν εμπίπτουν στις αρμοδιότητες της Υπηρεσίας μας .

ΜΕ ΕΝΤΟΛΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ

Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ

ΠΕΡΙΚΛΗΣ ΚΟΚΚΚΟΤΑΣ



ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

ΧΡΙΣΤΙΝΑ ΚΑΡΑΒΑΣΙΛΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ:

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ ΓΡΑΦΕΙΟ Α΄ ΝΟΜΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ